CONCOURS NATIONAL DE GARDIEN DE LA PAIX DE LA POLICE NATIONALE

SESSION DU 24 SEPTEMBRE 2013

PREMIER CONCOURS

QUESTIONNAIRE A REPONSE UNIQUE
PORTANT SUR LES FONDAMENTAUX SCOLAIRES

DUREE TOTALE (incluant les 2 questionnaires) : 1 HEURE 30
Coefficient 1

CONSIGNES PARTICULIERES
A LIRE ATTENTIVEMENT AVANT LE DEBUT DE L’EPREUVE

Ce questionnaire comporte 80 questions.
Assurez-vous que le questionnaire qui vous a été remis posséde bien la totalité des questions.

Vous devez utiliser la partie gauche de la feuille réponse.

Une seule réponse par question est admise. Votre réponse doit apparaitre clairement dans la
case en regard de la lettre choisie. Vous devez graphiter correctement soit « A », soit « B » ou
soit « C ».

En cas d’erreur ou de changement de réponse, vous ne devez pas raturer et vous devez utiliser
la deuxiéme ligne (R) et cocher uniquement une seule réponse soit « A », soit « B » ou soit
«Cwm

Dans ce cas, seule cette deuxi¢me ligne de réponse est prise en compte.

Si vous cochez plusieurs réponses pour la méme question dans Ia zone de réponse ou de
cottrection, vous obtiendrez la note de zéro 4 la question.

............

Vous devez obligatoirement et uniquement utiliser un stylo a bille & encre bleue ou noire
non effacable et conserver la méme couleur durant toute ’épreuve.

Il est strictement interdit d’utiliser :

- un liguide et autre moyen de correction ;

- un stylo & encre ou a bille de couleur bleue ou noire effagable (y compris a friction) ;
- un stylo d’une autre couleur que bleue ou noire ;

- un crayon de papier ;

- une calculatrice.

LE NON-RESPECT DE CES REGLES ENTRAINERA I’ANNULATION
DE LA COPIE PAR LE JURY




1) Quelle est Ia bonne orthographe ?
A. Convalescent
B. Convalessent
C. Convalessant

2} Quel est le synonyme du mot exhumer ?
A. Respirer

B. Redécouvrir

C. Déterrer

3) Quelle est Ia fonction de "le" dans la proposition : "'La peur qui le paralyse ralentit ses gestes' ?
A. Complément d'objet direct

B. Sujet

C. Article

4) Lequel de ces mots n'est pas synonyme de "'géner" ?
A. Geindre

B. Embéter

C. Encombrer

5) Quel adjectif double le "'t final pour former son féminin ?
A. Idiot

B. Petiot

C. Pélot

6) Laquelle de ces phrases emploie le mot "feu" au sens figuré ?
A. Laisser mijoter a feu doux.

B. Fais du feu dans la cheminée, je reviens chez nous.

C. Elle a été prise dans le feu de l'action.

7) Lequel de ces mots est-il correctement orthographié 7
A. Un acompte

B. Un pétal

C. Un accenil

8) Quelle est Ia forme verbale conjuguée a I'imparfait de l'indicatif ?
A. Vous travaillez ’

B. Nous copiions

C. Nous rions

9) Laquelle de ces phrases contient un adjectif qualificatif attribut du sujet ?
A. Les enfants paraissaient tellement tristes.

B. Ils partent contents de leur réussite.

C. IIs veulent s'acheter une grande maison.

10) Laquelle de ces phrases comporte un complément d'objet direct ?
A. Elle dégustait des fruits rouges.

B. 1 part trés vite,

C. Je réve d'un giteau au chocolat.

11) Laquelle de ces phrases comporte un verbe conjugué au passé simple ?
A, Il devint premier ministre.

B. Les enfants eurent voulu partir a 1'étranger.

C. Hier ¢était un autre jour.

12) Laquelle de ces phrases contient un verbe conjugué au passé composé ?
A. Ses enfants sont suivis par un pédiatre,

B. Tous les éléves sont présents.

C. Les parents ont vendu leur maison.




13) Lequel de ces mots est un déterminant ?
A. Ces

B. Chacun

C. Quiconque

14) Quelle est la nature grammaticale du mot "personne' ?
A. Un déterminant

B. Un pronom indéfini

C. Un adjectif indéfini

15) Quelle Ia nature grammaticale du mot "je" ?
A. Pronom personnel

B. adverbe

C. Sujet

16) Quel est le synonyme de "récit" ?
A. Compte

B. Conte

C. Comte

17) Lequel de ces mots est un adverbhe ?
A. Longtemps

B. Long

C. Temps

18) Lequel de ces mots est synonyme du mot "précepteur" ?
A. Collecteur d'impdts

B. Professeur particulier

C. Concepteur de préceptes

19) Lequel des mots suivants n’est pas un synonyme d’enjoliver ?
A, Agrémenter

B. Embellir

C. Mentir

20) Quel est ’antonyme de coordination ?
A. Confusion

B. Désorganisation

C. Discorde

21) Qu'est-ce qui leur... ?
A, arrivent

B. arrive

C. arrives

22) Quelle est Ia nature grammaticale de "qui" dans la phrase : "C’est Ini qui a sauvé Penfant de Ia
noyade" ?

A. Conjonction de subordination

B. Pronom relatif

C. Adverbe

23) Conjuguez pouvoir au futur simple A Ia premiére personne du singulier :
A. Je pourai

B. Je pourrais

C. Je pourrai

24) Quel est le temps du verbe dans Ia phrase : ""Elles avaient eueilli des fleurs” ?
A, Passé antérieur
B. Plus que parfait
C. Passé composé




23) Laquelle de ces formes verbales est un imparfait du subjonetif ?
A1l finit

B. Nous vimes

C. Vous fiites

26) Quel est ie mode du verbe de Ia phrase : "Sois sage' ?
A. Subjonctif

B. Impératif

C. Conditionnel

27) Quelle est 1a bonne orthographe ?
A. Des bouches-trous

B. Des bouchent-trous

C. Des bouche-trous

28) Quel est le sens du mot tessiture ?

A. Etendue des sons que peut produire une voix ou un instrument
B. Surface circulaire rasée au sommet de la téte des ecclésiastiques
C. Terre sous la dépendance d’un fief au Moyen Age

29) Quel est le sens du mot pluriannuel 7
A. Sur plusieurs années

B. Plusieurs fois par an

C. Toute ’année

30) Cette montre coiite :

A. Trois cent quatre-vingt euros
B. Trois cents quatre-vingt euros
C. Trois cent quatre-vingts euros

31) A quel groupe appartient le verbe "tenir" ?
A. Premier groupe

B. Deuxi¢me groupe

C. Troisiéme groupe

32) Complétez Ia phrase suivante "... soit son choix je le respecte’ :
A. Quel que

B. Quelque

C. Quelques

33) Chaque 1! novembre, an célébre :
A. L’amnésie

B. L’amnistie

C. L’armistice

34) "Mais, ou, ni..." sont des :
A. Prépositions

B. Propositions

C. Conjonctions

35) Elles se sont ... les pieds dans le tapis :
A. Pris

B. Prise

C. Prises

36) Ce probléme est pris en compte par la garantie des ... :
A.Vis cachées

B. Vices cachés

C. Vices cachées




37) Surseoir A une décision signifie :
A. La refuser

B. L’accepter

C. La remetire & plus tard

38) Le verbe "pourvoir' conjugué au passé simple du mode indicatif correspond 3 :
A. 1l pourvit

B. Il pourvut

C. ll pourvoya

39) "Monter en haut” ou "descendre en bas" sont des :

A. Hyperboles

B. Métaphores

C. Pléonasmes

40) Compléter la phrase : "Cette voiture d’occasion cofite ..." :
A. deux mille trois cents vingt-neuf euros

B. deux milles trois cent vingt-neuf euros

C. deux mille trois cent vingt-neuf euros

41) I’adjectif "nonchalant” devient I’adverbe :
A, Nonchalament

B. Nonchalemment

C. Nonchalamment

42) Ce travail ... beaucoup fatigué :
Alla

B.I'a

C.la

43) Je me suis trompé, ... pour moi !
A. autant

B. au tant

C. au temps

44) ... est fait de moi, je suis perdue !
A. Sans
B. S’en
C.Cen

45) Une de ces nouvelles a été ... au journal télévisé de 20 heures :
A. anoncée

B. annoncée

C. annoncées

46) Leurs diplomes, elles les ont bien .., !
A. mérité

B. mérités

C. méritées

47) Des chemises ... !
A. bleu roi

B. bleues rois

C. bleues roi

48) Il nte faut pas ... vienne si tét :
A. quelle
B. quelles
C. quelie




49) Quelle phrase esf correcte ?

A. Je me levai rapidement et disparus saus bruit.
B. Je me levais rapidement et disparus sans bruit.
C. Je me levais rapidement et disparu sans bruit.

50) Quelle phrase est correcte ?

A, Pascal leur a conseillé de prendre leur vacances & un autre moment.
B. Pascal leurs a conseillé de prendre leurs vacances a un autre moment.
C. Pascal Ieur a conseillé de prendre leurs vacances a un autre moment.

51) Exécrer une personne, ¢’est :
A. La plaindre

B. La détester

C. L’envier

52) Quelle est la bonne orthographe ?
A. Un philantrope

B. Un philentrope

C. Un philanthrope

53) Frouvez la bonne formule :
A. Chacun sait ce que sait

B. Chacun saif ce que c'est

C. Chacun c'est ce que sait

54) Quele petite annonce est correctement orthographiée ?

A. A vendre, appartement F3, troisiéme étage avec ascenseur, libre de suite. Faire offre.
B. A vendre, appartement F3, troisiéme étage avec acenseur, libre de suite. Faire offre.
C. A vendre, appartement F3, troisiéme ¢étage avec ascenceut, libre de suite. Faire offre.

55) Quel est le féminin de "un instigateur' ?
A, Une instigateure
B. Une instigateuse
C. Une instigatrice

56) Un surnoem est un 3
A. Sobriquet

B. Sebriquet

C. Sobriquais

57) Quelle est fa bonne orthographe ?
A. Elles marchent nu-pieds

B. Elles marchent nu-pied

C. Elles marchent nus-pieds

58) Quelle est Ia bonne orthographe : "une maison de ,..-pied" ?
A. plein

B. plain

C. plin

59) Quel est le bon accord du participe passé ?

A. Paul et Virginie se sont parlés pendant des heures.
B. Paul et Virginie se sont parlé pendant des heures.
C. Paul et Virginie se sont parlées pendant des heures.

60) Le verbe courir, conjugué a la troisiéme personne du singulier du présent du subjonctif, est :
A, Qu’il court

B. Qu’il courre

C. Qu’il coure




61) "Les commerc¢ants décorérent leurs vitrines' devient & la voix passive :
A. Leurs vitrines ont été décorées par les commergants.

B. Lews vitrines sont décorées par les commergants.

C. Leurs vitrines furent décorées par les commercais.

62) Quelle est Ia fonction de "les" dans la phrase : "Il les offrira a sa seeur" ?
A. Complément d’objet direct

B. Sujet

C. Pronotn

63) Quelle est Ia fonction de PPadjectif fascinant dans Ia phrase : '"Ce tableau est fascinant' ?
A, Fpithéte juxtaposée du nom

B. Epithéte détachée du nom

C. Attribut du sujet

04) Dans la phrase "Hier soir, il a offert des fleurs & son amie", le complément d’objet indirect est :
A. Hier soir

B. des fleurs

C. & son amie

65) Il n'y a pas de fumée samns ... :
A. feu

B. odeur

C. risque

66) Quelle est Ia bonne orthographe ?
A. Rédhibitoire

B. Ridibitoire

C. Rédibitoire

67) Lequel de ces mots n'est pas orthographié corvectement ?
A, Constamment

B. Puissamment

C. Violamment

68) Quel est le synonyme de "velléitaire" ?
A. énergique

B. indécis

C. rebelle

69) Quelle est la phrase correcte ?

A. 1l a laissé fa scéne de crime telle quelle.

B. Elles se sont données quelques secondes pour réfléchir.
C. Quelque soit ton probiéme, tu le résoudras,

70) Quelle est 'orthographe incorrecte au singulier ?
A. émois

B. narquois

C. sournois

71) Le gradient thermique est d’environ -0.6°C par élévation de 100 m d’altitude, La température
relevée & 300 m est de 15° C, quelle sera Ia température 4 600 m ?

A. 16,8°C

B. 15°C

C. 13,2°C

72) Un terrain couvye une surface de 12 ares, Le prix au m? est de 12 €. Quel est le prix du terrain ?
A. 14400 €

B. 144 000 €

C. 1440000 €




73) Pour carreler une terrasse rectangulaire mesurant 6 métres de longueur et 4 métres de largeun,
combien faudra-t-il de dalles de 50X50cm ?

A 72

B. 96

C. 124

74) Un livre a été Iu par 34 personnes sur 850. Quel pourcentage de personnes a lu ce livre ?
A 7%
B.5%
C.4%

75) (at+b) (a-b) est égal A ;
A.a® +2ab+ b

B. a’- 2ab+ b?

C.a’—b?

76) Yous pensez & un nombre, Yous lii ajoutez 12, Vous doublez le résultat, puis vous retranchez 10,
Enfin vous calculez la moitié du résultat obtenu. Vous trouvez 37. Quel est le nombre auquel vous avez
pensé ?

A.29

B. 30

C.31

77) Soit le nombre y correspondant 2 la valeur suivante : y = (2/3 - 1/4) : 5/3. Quelle est la valeur de ce
nombre ?

A y=0,1

B.y=02

C.y=025

78) Quelle est la valeur de 52
A. 0,04
B. 0,20
C. 0,25

79) L'écriture décimale de 3 heures 15 minutes est :
A.3,15
B. 3,20
C. 3,25

8() L'aire du disque est égale a :
A nt

B.2xnr

C.43xnr




